

17

Подлежит возврату

Депутату Мончегорского городского Совета
депутатов трудящихся _____

С п р а в к а

Для отчёта перед избирателями "О работе
Горисполкома и своей депутатской дея-
тельности за 1953 год.

ТОВАРИЩИ!

Прошёл год после выборов в местные Советы депутатов тру-
дящихся 4-го созыва. Этот период в жизни нашей страны и города
Мончегорска с посёлками был насыщен самоотверженной борьбой со-
ветского народа за выполнение исторических решений 19 съезда
КПСС, направленных на новый мощный подъём народного хозяйства
СССР, на дальнейшее улучшение материального и культурного уровня
жизни трудящихся, на упрочение социалистического государства и
обеспечения мира во всём мире.

Успешно завершив выполнение народнохозяйственного плана
третьего года пятой пятилетки, наша Родина в полном расцвете сво-
его могущества и творческих сил вступила в новый 1954 год и уве-
ренно идёт по пути дальнейшего развития социалистической эконо-
мики и культуры, неуклонного повышения жизненного уровня трудя-
щихся и создания экономической базы коммунистического общества.

Руководствуясь основным экономическим законом социализ-
ма, суть которого состоит в обеспечении максимального удовлетво-
рения постоянно растущих материальных и культурных потребностей
всего общества путём непрерывного роста и совершенствования со-
циалистического производства на базе высшей техники, Коммунисти-
ческая партия и Советское правительство наметили осуществить

крутой под"ём производства предметов народного потребления с тем, чтобы в ближайшие два-три года создать в нашей стране обилие продовольствия для населения и сырья для лёгкой и пищевой промышленности.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС "О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР" и последующие решения Совета Министров СССР и ЦК КПСС о дальнейшем развитии советской торговли, о расширении производства продовольственных и промышленных товаров широкого потребления и улучшение их качества дают научно-обоснованный анализ экономических условий социалистического общества на современном этапе, вскрывают возникшее несоответствие между производством средств производства и производством предметов потребления и определяют не только общее направление по устранению этого несоответствия, но и конкретные меры, обеспечивающие успех дела.

Все эти решения проникнуть глубокой заботой Партии и Правительства о благе народа о процветании нашей страны и знаменуют собой новый этап в развитии социалистической экономики, когда наряду с быстрыми темпами развития тяжёлой индустрии ставится задача крутого под"ёма отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих народное потребление.

Неослабную заботу Партии и Правительства о народном благосостоянии повседневно видит и ощущает каждый советский человек. Эта забота проявляется в систематическом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары, в невиданном размахе жилищного строительства, в огромном росте народного образования, здравоохранения, в благоустройстве городов и посёлков, в повышении материального благосостояния и уду

шении культурно-бытового обслуживания.

Ничего подобного не было и не может быть в капиталистическом мире, где целью производства является извлечение максимальной прибыли ради обогащения кучки монополистов, где господствует волчий закон конкуренции, где человек подчинён бескалостной эксплуатации и обречён на тяжкие страдания, нищету и безработицу.

Успехи коммунистического строительства в нашей стране показывают всему миру могучую созидательную силу социалистического строя, его превосходство над строем капиталистическим.

Советская власть не только освободила трудящихся нашей страны от гнёта эксплуатации и установила самый демократический в мире строй, но она пробудила и подняла к сознательной творческой деятельности духовные силы народных масс, открыла широкие просторы для развития богатых и разносторонних талантов, талящихся в народных гущах, привлекла миллионы рабочих, крестьян, интеллигентов к управлению государством.

По СССР в местные Советы депутатов трудящихся избрано свыше полутора миллионов депутатов. Несколько миллионов активистов участвует в работе постоянных комиссий, что обеспечивает прочную связь Советов с широкими массами и поддержку масс в выполнении стоящих задач коммунистического строительства.

В Мончегорский городской Совет депутатов трудящихся было избрано 22-го февраля 1953 года 127 депутатов, в поселковые и сельские Советы - 82 депутата и привлечено к работе в постоянных комиссиях 229 человек.

Городским Советом депутатов трудящихся за отчётный период проведена большая работа по выполнению наказов избирателей, улучшению производственной деятельности предприятий промышленности, торговли, социально-бытовых учреждений, однако в проводимой ра-

боте имеются ещё очень много недостатков и нерешённых жизненно-важных и неотложных вопросов.

К числу таких нерешённых вопросов относится необеспеченность в жилье, неудовлетворительное обслуживание населения автомобильным и железнодорожным пассажирским транспортом, недостаточная сеть в городе и посёлках детских учреждений /детсады, детясли/, переполненность школ, некомплектованность медицинских учреждений врачами, недостаточная сеть торговых предприятий и мастерских бытового обслуживания.

Как же городской Совет и его исполнительный комитет осуществляют руководство и претворяют в жизнь решения Партии и Правительства?

II. Выполнение наказов избирателей.

В избирательную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся избирателями было сделано по работе Горисполкомом подведомственных ему предприятий и учреждений 91 критическое замечание и внесено 148 предложений по дальнейшему развитию народного хозяйства, улучшению работы здравоохранения, народного образования, торговли, связи, коммунального и жилищно-бытовых условий трудящихся.

При рассмотрении этих наказов на сессиях городского и областного Советов было принято к исполнению в 1953-1954 г.г. по городскому Совету 86 наказов, по областному Совету 21 наказ и поселковому и сельскому Советам 85 наказа.

По этим наказам предстояло осуществить новое строительство: ввести в эксплуатацию новых магазинов 8, хлебозаводов 2, детских школ 4, детских садов 8, больничных корпусов 4, бань 2, школ 2, холодильников 1, колбасной мастерской одну, овощехранилищ и др. складов 3, организовать в городе таксомоторную станцию и увеличить число дей-

ствующих автобусов, открыть почтовых отделений 4, сберкасс 3, медицинских пунктов 3, осветить дороги в посёлки, улучшить напряжение электроосвещения на 24 кв. и в посёлках Монча, Травной, Б. Сопча, Н. Нюд, установить павильоны на автобусных остановках, вырыть питьевые колодцы в посёлках Риж-губа, Б. Сопча и др. наказы текущего характера.

За прошедшие 13 месяцев отчётного периода выполнено городским Советом наказов избирателей 46, находятся в стадии выполнения 14 наказов, что составляет около 70% к общему числу принятых наказов. По линии областного Совета из 21 наказа выполнено 9 и находится в стадии разрешения 6 наказов. По поселковым и сельскому Советам из 84 наказов выполнено 61 наказ.

В отчётный период было открыто новых магазинов 4, столовые две, ларьков шесть. Идёт строительство хлебозавода в Оленегорске и начато строительство хлебозавода в гор. Мончегорске. Открыто детских ясель 2 и один детский ясли будут открыты на 24 кв. в феврале 1950 года. Открыты фельдшерско-акушерские пункты в посёлках Б. Кумужье, Б. Сопча, Н. Нюд. Введён в эксплуатацию главный корпус Оленегорской больницы и туберкулёзный корпус городской больницы, капитально отремонтированы городская поликлиника, роддом, детские ясли.

На всех остановках автобусов установлены павильоны для ожидания, открыто вновь 2 почтовых отделения, 3 сберкасс, выделен вагон в Московском, Ленинградском и Вологодском поездах для пассажиров Мончегорск-Олеинья; реорганизована начальная школа №8 в семилетнюю, вновь открыта начальная школа в посёлке Эдаюва; освещены дороги в посёлки Б. Кумужье, Б. Сопча, Ниттис, Тростниковый; открыта парикмахерская в посёлке Монча и красные уголки на Б. Сопче и Б. Кумужье.

Согласовано с вышестоящими ведомствами о выделении средств и включении в титул 1954 г. строительство шоссеной дороги Мончегорск-Оленья и открытие городской автотранспортной конторы с новыми автобусами, грузовыми автотранспортом. Намечено строительство новой средней школы на 400 учащихся, клуба на 500 мест, детского сада и двух магазинов в пом. Монча, детского сада и детских яслей в Оленегорске.

Остаются ещё нерешёнными наказы о строительстве средней школы в городе и школы рабочей молодёжи в Тростниковом посёлке, колбасной мастерской, достройки Имандровской школы, строительство Госбанка, почтамта, издания газеты "Мончегорский рабочий", оборудование АТС, выделение помещения под санбаклабораторию, устройство колодцев для питьевой воды в посёлках Риз-губа, Б. Сопча, перенесены сроки строительства городского кинотеатра на 1955 год.

По моему _____ избирательному округу было внесено _____ наказов избирателей /указать какие/, из которых выполнены _____ наказов /перечислить какие/.

Приведённые данные о ходе выполнения наказов избирателей говорят, что исполнение наказов идёт медленно, многие жизненно-важные наказы всё ещё остаются невыполненными и нерешёнными о их выполнении в 1954 году.

В медленном решении отдельных наказов избирателей виновен Горисполком и депутаты, которые не проявили достаточной настойчивости перед вышестоящими главками, министерствами и Советом Министров РСФСР о их положительном разрешении.

III. Работа промышленности и строительных организаций.

Ведущее предприятие гор. Мончегорска - комбинат "Североникель" выполнил государственный план 1953 года по всем показателям. Комбинатом получено плановых накоплений от снижения себестоимости продукции и сокращения накладных расходов в сумме 4317 т.

Местная и кооперативная промышленность города несколько улучшила свою работу в 1953 году и выполнила годовой план по выпуску валовой продукции на 100,1%. Прирост валовой продукции по сравнению с 1952 г. составляет 1,6%. Рост в денежном выражении - 2907,2 тыс. руб.

Из 8-ми предприятий выполнили план 6 предприятий - Горпромкомбинат на 110%, типография на 108%, Ремстройконтора Горкомхоза на 108%, Горпищекосбинат на 104,7%, артель "Обувщик" на 106%, "Мончегорский артельщик" на 103,6%.

Не выполнили плана Пивзавод /94,1% и Имандровский леспромхоз /77,3%. Эти два предприятия не додали государству лесной и пивной продукции на 1240 тыс. руб.

Не выполнен план по установленному ассортименту - из 42 запланированных видов изделий выполнено только по 20 видам. Невыполнение плана по ассортименту падает на более нужные для населения товары. По Горпромкомбинату недодано населению 4520 пар валенок, свыше 2000 чемоданов, кушеток 250 штук, мягких кожаных товаров 391 тыс. дециметров.

По Горпищекосбинату недодано к плану 227 гектолитров безалкогольных напитков бутылочного розлива, мороженого 3,5 тонны, кулинарных изделий 8 тонн. По пивзаводу 1260 гектолитров пива, солода 10 тонн.

Имандровский леспромхоз не обеспечил заготовки деловой древесины и дров 20000 фестметров и вывозки к сплаву 3000 фестметров.

Артель "Мончегорский артельщик" не обеспечила выполнение плана по метбытремонту, химкрашению, индивидуальному шитью и ремонту одежды.

Все эти недостатки явились следствием того, что руководители предприятий и артелей не использовали имеющиеся внутренние ресурсы, плохо руководили социалистическим соревнованием, не обещали перестройку и улучшение технологических процессов производства, а Горисполком не принял должных мер к улучшению их работы и снабжению сырьём.

Во исполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС об увеличении выпуска продовольственных и промышленных товаров широкого потребления и улучшения их качества Горисполкомом разработан и утверждён на 1954-1956 г.г. план мероприятий по дальнейшему развитию местной и кооперативной промышленности и увеличения выпуска продукции.

По этому плану намечено увеличить выпуск изделий по сравнению с 1950 г. - по швейным изделиям в 2,2 раза, по кожаной обуви в 2,5 раза, по валенкам в 3,2 раза, продовольственным товарам в 2,3 раза. Намечено открыть в 1954 году мастерские химчистки, метбытремонта, по пошиву верхней одежды, осуществить строительство комбината бытового обслуживания в посёлке Монча, мебельной фабрики с капиталовложением 2 мил. рублей; реконструировать валяльно-войлочный и кожевенный заводы; расширить ассортимент и улучшить качество выпускаемых изделий.

Над выполнением этих задач должен работать Горисполком и все коллективы рабочих и служащих местной и кооперативной промышленности.

IV. Советская торговля

Успешное развитие экономической жизни страны и максимальное удовлетворение растущих потребностей населения в значительной степени зависит от состояния советской торговли и качества работы торгового аппарата.

Торговое обслуживание населения осуществляют в городе Продснаб комбината, в Оленей и Оленегорске ОРС "Колхозтруда", по линии железной дороги НОД-4 и в Имандровском сельсовете - Кольский райрыбкооп.

Для торговая сеть состоит - магазинов 52, ларьков и киосков 26, столовых 16, буфетов 26. Размещение сети магазинов и столовых неравномерное, в центре города их сравнительно больше, чем на окраинах и посёлках, но^{II} здесь ещё недостаточно по количеству проживающего населения, что создаёт очереди.

Имеющаяся сеть торговых предприятий в посёлках Тростниковом, Малом и Большом Кумузье, на Солнце, Оленегорске и на железнодорожных станциях неблагоустроена и находится в запущенном состоянии.

Состояние торговли на лесозащитках Имандровского сельсовета и на ж.д. станциях крайне неудовлетворительное. Это объясняется тем, что Кольский райрыбкооп и НОД-4 не учитывают спроса покупателей и не проявляют должной заботы о своевременном завозе товаров и проведения необходимого ремонта зданий и служебно-складских помещений.

Товарооборот с каждым годом возрастает. В 1952 г. товарооборот увеличился по сравнению с 1951 г. на 11,5%. В 1953 году товарооборот возрос по сравнению с 1952 г. в денежном выражении на 26,4 миллиона рублей, или на 12,5% и составил в сумме 23230 тыс. рублей, из них по рознице 185069 тыс. руб. и по общепиту свыше 47 мил. рублей.

Выполнили план товарооборота Продснаб комбината "Североникель" на 106%, из них по рознице на 106,3%, по общепиту 104 процентов. ОРС "Колхозтруда" на 124,9%, из них по рознице на 140 по общепиту на 116%. Недовыполнили плана товарооборота ОРС НОД 83%.

Главвоенторг - 68,5%, Имандровский торговый куст Кольского Райрыбкооп, городское аптекоуправление.

При непрерывно возрастающем объёме товарооборота запросы трудящихся ещё не удовлетворяются полностью. В 1953 г. имелись перебои в торговле мясом, свежей рыбой, картофелем, овощами, колбасными изделиями, отсутствует в ассортименте крупы; мало шерстяных тканей, модельной обуви, готовой одежды, особенно детской.

С завозом овощей и картофеля в этом году обстоит значительно лучше, чем в прошлом году. В торговые организации города и посёлков завезено более 6 тысяч тонн картофеля, более 2 т. тн. капусты, лука 274 тонны, огурцов и помидор 41 тонны. Не будет обеспечена потребность покупателей в цитрусовых и яблоках, которых завезено только около 300 тонн.

Планом мероприятий дальнейшего развития советской торговли намечено в течение 1954-1956 г.г. дополнительно открыть магазинов 32, из них в 1954 году 13, в 1955 г - 12 и в 1957 году 7. За счёт выделения помещений в нижних этажах вновь строящихся жилых домов, специального строительства и переоборудования существующих жилых зданий.

Намечено вновь открыть столовых 5, чайных 1, кафе-закусочных 6, складских помещений и овощехранилищ 8. Предусмотрено проведение капитального ремонта существующей торговой сети столовых, магазинов и оснащение их специальным холодильным оборудованием и автотранспортом. Большим недостатком в работе торговых организаций является плохое изучение спроса покупателей, плохое оформление выставочных витрин, ярлыков с ценами на товары, низкая культура обслуживания покупателей, наличие обчётов, обвесов покупателей и растрат.

Повысить культуру торговли, это значит не только сделать хороший внешний вид магазина и его внутреннее убранство, а прежде всего культурное и вежливое обслуживание покупателей.

Работники торговли - это проводники линии Партии и Правительства, их нужно окружить уважением, помогать общественности в выявлении недостатков и их устранения. Надо коренным образом улучшить общественный контроль за работой торговых предприятий.

У. Сельское хозяйство.

Развитию сельского хозяйства Мурманской области Партия и Правительство уделяют особое внимание, выделяя на это дело огромные средства и неограниченное количество минеральных удобрений. Колхозы, совхозы, подсобные хозяйства, рабочие и служащие, имеющие кот и приусадебные участки, полностью освобождены от обязательных поставок государству сельскохозяйственных продуктов и от уплаты сельхозналога.

Однако вопросу развития сельского хозяйства в послевоенные годы руководителями хозяйственных организаций не уделялось должного внимания. Вместо расширения, многие хозяйственники стали на путь сокращения подсобных хозяйств, что привело к сокращению посевных площадей, теплично-парникового хозяйства и уменьшению производства зелени, овощей, картофеля.

Производимая в области с/х продукция обеспечивает потребности населения в картофеле около 8%, овощах около 7% и в молоке 70 граммов в сутки на душу населения.

В гор. Мончегорске имеется только одно крупное подсобное хозяйство - совхоз Предснаба комбината с имеющейся посевной площадью 525 гектара, парниками 4095 рам, теплицами 2975 кв. метров, поголовной площади и продуктивным скотом: крупного рогатого скота 9 голов/коров 406/, откормочное поголовье свиней 550 штук/свинок 52/ и кур 2500.

Получаемая от подсобного хозяйства продукция обеспечивает потребность населения в раннем картофеле около 10%, собрано в 1953 году 621 тонна с 54 гектар; в овощах - около 6%, собрано в 1953 г. 176 тн. с 14,3 гектар; в молоке около 90 грамм на душу населения. Товарный выход молока составил около 1 милл. килограммов.

Механизация трудоемких процессов труда в животноводстве и полеводстве осуществляется крайне медленно. Электродойка применяется только на ферме 25 ^{км} автопоилки установлены на одном скотном дворе из 9 имеющихся, подвесные дороги для вывоза навоза отсутствуют.

Все это говорит о том, что Горисполком и руководство комбината "Североникель" не уделяют должного внимания этому хозяйству и медленно осуществляют Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

По утвержденному плану мероприятия необходимо вложить средства в течении 1954-1956 годов в развитие подсобного хозяйства Продснаба на освоение новых земель, культивирование полей, строительство животноводческих построек, теплично-парниковое хозяйство на сумму около 10 милл. рублей и довести к 1957 г. посевные площади до 770 гектаров, поголовье крупного рогатого скота до 1100 голов /коров до 700/ и давать продукции - картофеля до 1000 тонн, молока до 2 милл. килограммов, капусты до 400 тонн.

Планом мероприятия предусмотрено организовать второе крупное подсобное хозяйство при ОРС-е "Колжеллудра" с количеством посевных площадей до 500 гектар, поголовьем крупного рогатого скота до 500 голов, свиней до 200 голов, птицы до 1000 голов и большим парниково-тепличным хозяйством.

Созданное в городе животноводческое товарищество об"единяет 113 коровников, которые за 1953г. реализовало населению молока

через свои дарьки около 70 тыс. килограмм, что явилось большим подспорьем в снабжении населения молоком.

Необходимо развивать также подсобные хозяйства Горпищеккомбината, горбольницы и Имандровского леспромхоза. Основной специализацией подсобных хозяйств должно быть производство раннего картофеля, овошей и молочной продукции. Расширить индивидуальное огородничество за счет освоения участков вне зоны главных улиц города.

VI. Состояние народного образования, здравоохранения, коммунального и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Задача улучшения жизненного уровня трудящихся неразрывно связана с резким улучшением народного образования, здравоохранения, жилищно-коммунального и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

В городе и поселках работает 4 средних, 4 семилетних и 11 начальных школ с общим числом учащихся 5315 человек.

Успеваемость в школах 1952-1953 учебного года составила 86,9%. За первое полугодие 88,7%. В школах рабочей молодежи в 1952/53 учебному году 76% и за первое полугодие 1953-54 учебного года 72%.

Серьезнейшим недостатком в работе Горисполкома и школ является невыполнение закона о всеобуче. В прошлом году было неохвачено школами 23 человека и в этом году 27 человек. Решительных мер к родителям и нянедержателям, задерживающих ребят от посещения школы со стороны Горисполкома не принималось.

Наличие большого количества неуспевающих второгодников говорит о плохой связи школ с родителями, о несерьезном отношении родителей к воспитанию детей на дому и о неудовлетворительной

внеурочной работе учителей. У нас имеется много фактов, когда

школьники позднее 9 часов вечера ходят в кино, бродят по улицам, а родители считают это нормальным явлением и не принимают нужных мер к выполнению ребенком правил учащихся.

Школы перешли на политехническое обучение, а нужных кабинетов биологии, химии, рабочих комнат и оборудования в них не имеется. Промышленные предприятия в порядке шерской помощи должны помочь школам в оборудовании кабинетов инструментом, а родительская общественность помочь в организации пришкольных участков и создании зеленых полос, чтобы учащиеся имели возможность на практике изучать агронауку.

Имеющиеся школы переуплотнены. Горисполкому и общественности необходимо решить вопрос о строительстве в городе новой средней школы и школы рабочей молодежи на Тростниковом поселке, перевести в начале нового учебного года семилетнюю школу Мончи в среднюю и реорганизовать начальную школу поселка Яданова в семилетнюю. Построить и открыть новую среднюю школу в Оленегорске.

По Вечерним школам рабочей молодежи имеется большой отсев учащихся. За первое полугодие отсеялось 240 человек. Руководителям ответственных организаций надо создать учащимся условия, освободив их от вечерних смен работы.

Медицинское обслуживание населения города производится городской больницей, родильным домом, двумя поликлиниками, 28 фельдшерско-акушерскими пунктами, зубопротезной лабораторией и Санэпидстанцией, в которых работает более 350 медицинских работников с высшим и средним образованием.

Имеющаяся сеть медико-санитарных учреждений отстает от потребностей населения города и не обеспечивает полного обслуживания.

Имеется случай отказа приема в больницу из-за перегруженности последней больными. Из-за недокомплекта по штату врачей на фельдшерско-акушерских пунктах работают фельдшера, перегруженные часы приема у врачей узких специальностей - невропатология, глазные, ушные, зубные. Имеющаяся одна автомашина скорой помощи в городе не обеспечивает быстрого обслуживания по транспортировке больных. Сеть детских яслей мала и требует значительного расширения.

Горисполкому необходимо будет усилить контроль за строительством медицинских учреждений и обеспечить окончание строительства и ввода в эксплуатацию в 1954 году инфекционного корпуса городской больницы и всех подсобных хозяйственных сооружений, родильного дома и амбулатории в Оленегорске; ввести в первом квартале 1954 года детские ясли 24 квартала и вторые детские ясли в Оленегорске; пополнить штат квалифицированными врачами и получить автомашину скорой помощи вторую для города и Оленегорска.

Сеть культурно-просветительных учреждений состоит из 6 клубов, библиотек 9 с книжным фондом более 100 тысяч томов, изб-читален 1, красных уголков 35, киностационаров и передвижек 13. Имеющаяся сеть клубов не обеспечивает обслуживание взрослых культурных запросов населения. В городском клубе на киносеансы огромные очереди и трудно попасть на новые кинокартины. Кинопредвижки работают плохо.

Горисполкому необходимо добиться ускорения решения вопроса о строительстве кинотеатра и клуба в поселке Монча, осуществления строительства Оленегорского клуба и ввода в эксплуатацию Дома техники.

На здравоохранение, народное образование и культпросветработу израсходовано по городскому бюджету 20325 тысяч рублей или 99 % всех бюджетных средств.

УП. Благоустройство города и поселков

Город Мончегорск и поселок Оленегорск благоустраиваются с каждым годом принимают лучший вид. На благоустройство города и поселков было затрачено в 1952 г. 5328 тысяч рублей, в 1953 г. израсходовано 5580 тыс. рублей. В порядке личного трудового участия населением отработано на благоустройстве, ремонте школ и подвозе топлива 22320 трудовых часов.

Город Мончегорск, город зелени, однако отдельные лица эту красоту Заполярья бесстыдным образом уничтожают, срубая на дрова деревья, выпуская коз, которые обгрызают кору деревьев и уничтожают их. Огородники подкапывают корни и губят деревья.

Горкомхоз плохо осуществляет надзор за сохранением городского лесонасаждения, а общественность не помогает Горкомхозу и Горисполкому в этом деле. Домоуправления, домовые и квартальные комитеты стоят в стороне и не пресекают допускаяемых нарушений. Необходимо каждому жителю города охранять лесонасаждения и активно бороться с лесонарушителями.

В 1954 году каждый житель города должен активно участвовать в благоустройстве своего города и поселка, чтобы сделать его более благоустроенным и краше. Горисполкому и руководству комбината "Североникель" необходимо решить вопрос об асфальтировании главных улиц города и строительстве очистных сооружений. Все организации должны организовать посадку деревьев вокруг производственных и служебных зданий, в скверах, на пришкольных участках, вокруг жилых домов.

УШ. Жилищное строительство

На строительство жилья, социально-бытовых учреждений государство выделяет огромные суммы, однако эти средства из-за плохой организации строительных работ, неудовлетворительного испол-

зования строительных механизмов не осваиваются и план ввода в эксплуатацию нового жилья ежегодно не выполняется.

В 1953 году план по вводу жилья был утвержден по городу по линии комбината "Североникель" 3,5 т. кв. метров, по Оленегорску 6,5 тыс. кв. метров. Кроме того, строительные управления должны были ввести жилья собственного строительства 4,5 т. кв. метров.

Построено и сдано в эксплуатацию жилья СУ "Никельстрой" в городе комбинату "Североникель" 2500 кв. метров и по линии собственного строительства около 2 т. кв. метров. В Оленегорске по линии "Колжелруда" введено в эксплуатацию жилья 2100 кв. метров и по линии собственного строительства Рудстроя 2300 кв. метров.

При выполнении плана ввода жилья по собственному строительству недополнен план ввода жилья СУ "Никельстрой" комбинату "Североникель" 1000 кв. метров и по Оленегорску СУ "Рудстрой" комбинату "Колжелруда" 4,5 тыс. кв. метров.

Автобусное обслуживание населения города и Оленегорска неудовлетворительное. С организацией в 1954 году городской авто-транспортной конторы положение будет улучшено.

Горисполкому и комбинату "Североникель" необходимо будет решить вопрос со строительством городской прачечной, ускорить ввод в эксплуатацию центральной котельной, бани, прачечной, хлебо-пекарни в Оленегорске и строительство очистных сооружений в городе Оленегорске.

IX. Выполнение бюджета и материальная помощь инвалидам, многодетным и одиноким матерям.

Годовой бюджет на 1953 год был установлен по доходам и

расходам в сумме 21636 тысяч рублей. Выполнен по доходам в сумме 22506 тысяч рублей или на 104,5 %, по расходам в сумме 22312 тыс. рублей или на 103,1 %.

Выплачено в 1953 году пособия многодетным и одиноким матерям 1039 т.рублей, пенсий всех категорий инвалидов в сумме 3809 тыс. рублей и оказано единовременных денежных пособий 61 тыс.рублей.

Прилив вкладов в сберкассу увеличился за 1953 год на сумму 10385 т.рублей, а число вкладчиков возросло на 4569 человек.

Эти данные говорят о все возрастающем материальном благосостоянии трудящихся, о повышении жизненного уровня.

Товарищи! Депутат - слуга народа, он облечен высоким доверием и полномочиями избирателей. От активности депутата зависит успех всей организационно-массовой и хозяйственно-культурной деятельности Советов депутатов трудящихся.

Каждый депутат обязан вести непрерывную связь со своими избирателями путем приема избирателей по личным вопросам, участвовать в работе постоянных комиссий, разъяснять населению принимаемые Советом решения, вносить на рассмотрение исполкома и Совета предложения по дальнейшему развитию народного хозяйства, наказов избирателей, отчитываться о своей депутатской деятельности.

За отчетный период мною, депутатом _____ избирательного округа по выборам в Мончегорский городской Совет депутатов трудящихся проведена следующая работа:

/рассказать, что сделано за этот период лично, как депутатом/.

